

Кыргыз Республикасынын
Бириккен Улуттар Уюмундагы
Туруктуу Өкүлдүгү



Permanent Mission
of the Kyrgyz Republic
to the United Nations

866 United Nations Plaza, Suite 477, New York, NY 10017, USA,
Tel: (212) 486-4214, (212)486-4654, *Fax:* (212) 486-5259, *Email:* kyrgyzstan@un.int

Check against delivery

STATEMENT
ON HIGH-LEVEL PLENARY MEETING ON HIV/AIDS
H.E. ISHENKUL BOLDJUROVA
ACTING VICE-PRIME-MINISTER OF THE KYRGYZ REPUBLIC

June 2, 2006. New-York

**Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемые делегаты, дамы и господа,**

Прежде всего, позвольте от имени Правительства Кыргызской Республики выразить искреннюю благодарность Президенту 60-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Яну Эллиассону и всему коллективу Объединенной Программы ООН по ВИЧ/СПИДу во главе с Исполнительным Директором Питером Пиотом за успешную координационную работу по проведению и организации совещания в целях всеобъемлющего обзора прогресса в достижении целевых показателей, установленных в Декларации о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом.

Отмечая актуальную важность и чрезвычайную полезность состоявшихся интерактивных форумов, встреч за "круглым столом" и других различных мероприятий, приуроченных к заседанию высокого уровня, хотела бы также от имени всей делегации Кыргызской Республики выразить признательность их организаторам за успешное их проведение и широкое привлечение представителей различных международных, правительственных, неправительственных, частных, религиозных и других организаций и самое главное, людей, инфицированных СПИДом.

Уважаемые делегаты, дамы и господа,

В Кыргызской Республике за последние пять лет общее число официально зарегистрированных случаев заражения ВИЧ/СПИДом увеличилось в 15,6 раз. Среди граждан Кыргызской Республики этот показатель вырос в 52,6 раза, а в наиболее пострадавшей Ошской области - в 200 раз по сравнению с периодом 1987-2000 годы.

Экономические трудности привели к бедственному положению значительной части населения Кыргызстана. Отсутствие рабочих мест приводит к миграции. Значительное число трудовых мигрантов выезжает в страны с более высоким уровнем распространения ВИЧ/СПИДа, где наблюдается большой риск заражения ВИЧ/СПИДом. Все эти факторы сопровождаются ростом наркопотребления, распространения ВИЧ/СПИДа и инфекций, передающихся половым путем в Кыргызской Республике. Недостаточное финансирование организаций здравоохранения приводит к угрозе передачи ВИЧ инфекции при переливании крови и проведении медицинских процедур.

Вместе с тем Правительство КР спустя пять лет после принятия Декларации о приверженности ВИЧ/СПИДу, являясь субъектом международных правоотношений,

прилагает все возможные силы по исполнению своих обязательств международных договоров, ратифицированных конвенций, в том числе упомянутой Декларации.

Государственная политика Кыргызской Республики по ВИЧ/СПИДу осуществляется на основе многосекторального подхода, предусматривающего совместную деятельность государственного и гражданского секторов, людей живущих с ВИЧ/СПИДом, а также взаимодействие всех заинтересованных организаций и ведомств в рамках реализации государственных программ.

В 2005 году принят новый Закон Кыргызской Республики "О ВИЧ/СПИДе в Кыргызской Республике". Внесены изменения и дополнения в Закон Кыргызской Республики "О государственных пособиях в Кыргызской Республике", на утверждении в Парламенте страны законопроекты в области наркополитики. Вместе с тем отдельные законодательные акты и правоприменительные практики, направленные на криминализацию уязвимых групп населения требуют дальнейшего усовершенствования.

В соответствии с инициативами ООН "Триединые принципы" создан сектор по координации и мониторингу в области ВИЧ/СПИДа управления социального и культурного развития Аппарата Премьер-министра Кыргызской Республики, который обеспечивает общую координацию мероприятий в области ВИЧ/СПИДа.

В июне 2005 года утвержден Страновой многосекторальный координационный комитет при Правительстве Кыргызской Республики по борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией.

При поддержке международных организаций разработана Государственная программа по предупреждению эпидемии ВИЧ/СПИДа и ее социально-экономических последствий в Кыргызской Республике на 2006-2010 годы.

Реализация программы будет осуществляться на основе законодательства Кыргызской Республики, приоритетах прав человека, преодоления стигмы и дискриминации, развития партнерства в соответствии с международными обязательствами Кыргызской Республики.

Руководство Кыргызской Республики надеется, что приверженность Парламента, лидерство Правительства, возможности некоммерческих организаций и поддержка донорского сообщества и международный опыт противостояния позволит предотвратить дальнейшее развитие эпидемии ВИЧ/СПИДа и ее социально-экономических последствий в стране.

Благодарю за внимание!